且动且珍"膝" 谨防韧带损伤

运动损伤全年高发,以青壮年为主;预防运动损伤,运动医学科医生的这几点建议请收好

海都记者 谢 刘俊杰

作为一名运动爱好者,泉州21岁的黄同学原打算和伙伴们用一场球 赛来迎接新年的到来,然而,计划不如变化快——就在不久前,小黄在一次 足球比赛中韧带断裂,如今只能在医生的帮助下逐步恢复运动能力。

冬季参加体育运动,能够强身健体,增强抗病能力。然而,海都记者了 解到,运动损伤全年高发,其中以青壮年患者为主。泉州市第一医院运动 医学科医生提醒市民朋友,运动前要注意热身,过程中应该做好防护,运动 后要注意合理放松和休息。

踢球扭伤了膝关节 学生连走路都困难

"医生,我的左膝关节 反复疼痛、肿胀,现在走路 都困难!"近日,黄同学一瘸 一拐地走进泉州市第一医 院运动医学科门诊。

黄同学是泉州一所高 校的在读学生。一个月前, 在学校组织的足球比赛中, 他不慎扭伤了左膝关节,仍 忍痛打完了比赛。后来因 为疼痛剧烈,他就就诊。

接诊的杨小明主治医 师检查后发现,患者左膝关 节前交叉韧带断裂,从而影

响到膝关节稳定性,导致膝 关节疼痛,并影响患者的运

之后,汤海峰主任医 师、杨小明主治医师为黄同 学施行关节镜下膝关节前 交叉韧带重建术,以微创手 术重建断裂的韧带,帮助他 逐步恢复运动能力。

无独有偶。就在黄同 学之前,泉州38岁的陈先 生在打篮球中意外导致半 月板破裂。

陈先生是一家单位的

篮球队主力选手。前不久 单位举办联谊赛,比赛中, 他在争抢篮板落地时不慎 跌倒,致右膝疼痛。他没太 当回事,自己去买了些外用 药涂抹。然而,用药两周, 他的右膝愈发疼痛!

经检查,陈先生的右膝 关节外侧半月板是先天性的 盘状半月板,在这次受伤时 发生了破裂!之后,医生们 为陈先生施行了微创的关节 镜下半月板修复术,术后,他 还须接受严格的康复治疗。

运动损伤全年高发 篮球运动损伤多见

据了解,运动损伤是指 肌肉骨骼运动系统的损伤, 包括肌肉、骨骼、软骨、韧带 等。常见的有肌肉拉伤,肌 腱或韧带撕裂,关节脱位, 半月板或软骨损伤等。

"在国内,篮球所致的 运动损伤较为多见。其中, 下肢损伤一般累及膝、踝关 节,上肢损伤常见肩关节外 伤等。另外,长期跑步的运 动损伤发生率高达70%,但 相对来说,较少发生韧带断 裂等严重损伤,多为软骨损 伤及肌腱慢性劳损。"泉州 市第一医院运动医学科汤 海峰主任医师介绍,运动损 伤一年四季高发,其中以青 壮年为主。

汤医生分析,导致运动 损伤的常见原因包括,平常 训练不够,难以胜任运动强 度,比如长久坐办公室不运 动的人突然参加剧烈的运 动,这就很容易导致膝关节 前交叉韧带断裂;运动装备 差,比如穿保护较差的板鞋 参加球赛导致踝关节扭伤; 运动条件不合适,比如在雨 天踢球,场地湿滑摔倒致膝 关节扭伤:运动前热身不够, 导致机体未讲入运动状态, 在突然发力时拉伤肌肉等。



中国体育彩票排列3(福建省)第24002期开奖公告 1040元 15312124 纪元发全第)下期发布。 346元 作弃发处理。 173元 第24037联合。 24002期升奖公告 本期全国销售金 類:21566910元。 77402712.82元奖 金家入下期奖池。 本期兑奖截止日 为2024年3月6日, 逾期作弃奖处理。 https://www.lottery.gov.ch 奖级 中奖 单注 应派奖金 注数 奖金 合计 本期特等奖出自: 南平 3507050249 门店(1注) 本期销售金额: 110026元。 0.00元奖金增入下期奖池。 本期兑奖能止日为 2024年3月6日, 逾期作弃奖处理。 第 24003期开售时间: 2024年1月2日20:10:00。止售即

预防运动损伤 医生建议这样做

随着运动医学的不断 进步,许多运动损伤都能 够得到有效治疗,遭受伤 病的人若能经过系统的治 疗与康复,大部分人能恢 复到让人满意的运动水 平,但仍有少部分人因为 缺乏专业的康复治疗而不 能重返伤前的运动水平。 因此,学会预防运动损伤 尤为重要。

针对如何预防运动损 伤,汤医生提出了几点建

第一,充分热身,使身 体处于良好的运动状态。 在锻炼前做好充分运动, 活动不仅能使体温升高, 还能让肌肉深部的血液循 环增加,增加肌肉内部的 血液循环、肌肉应激性和 韧带柔韧性,同时还能缓 解运动前压力和紧张感。

第二,重视运动损伤, 加强对运动损伤的认识, 提高身体对运动的适应能 力,从而使身体达到理想

第三,有适宜的装备, 佩戴护具保护好关节部 位,可以有效防止关节部 位的运动损伤。

第四,加强易伤部位 的锻炼。加强易受伤部位 的锻炼和相对较弱的部位 的训练,可以提高身体功 能,也是预防损伤的一类

第五,科学有效锻 炼。科学全面地进行自身 体能的锻炼,循序渐进,切 不可操之过急等。

总投资99.7亿元, 芗城区12个项目集中开竣工!



N 海都记者 曾炳光 通讯员 刘钦赐 文/图

1月2日上午, 芗城区 举行2024年第一季度重 点项目集中开竣工活 动。漳州市人大常委会 主任李东河、市人大常委 会副主任沈茂欣, 芗城区 委书记石振棋、区长何才 成、区人大常委会主任李

华胜、区政协主席刘建英 参加闽西南新能源产业 生态云谷项目开工活动。

此次集中开工、竣工 的项目共有12个,总投资 99.7 亿元,年度投资额 18.4亿元,涵盖产业发展、 基础设施、社会事业等领 域。其中,开工项目6个, 总投资82.7亿元;竣工项 目6个,总投资17亿元。

闽西南新能源产业 生态云谷项目,总规划用 地约600亩,拟总建筑面 积超65万平方米。规划 打造集新能源汽车零部 件制造、"光储充"新能源 生产/商务展销、半导体产 业链、新能源汽车科技、 展销、体验、综合服务于 一体的新能源产业新兴 生态云谷。

二等奖

广告热线:泉州 0595-22567990 15259412788

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示: 选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

陈建立遗失福建省行政执法证,证 件编号350108420019,3510010652 0012, 声明作废。

陈席贵失福建省行政执法证,证件 0008, 声明作废。

件编号35018107,声明作废。

林建贵失福建省行政执法证,证件 编号 350108420030, 3510010652 0025, 声明作废。

陈家财贵失福建省行政执法证,证 编号 350108420018, 3510010652 中件编号 350108420023, 3510010652 中件编号 350108420006, 3510010652 中 证编号:JY23505810126247, 有效期 0021, 声明作废。

黄思捷遗失福建省行政执法证,证:泉州泉港鑫丰亿食品店(统一

泉州港森贸易有限公司(注册号: 350500100018786)不慎遗失圆形公 章一枚,现声明作废。

陈天辉遗失福建省行政执法证,证 核发的食品经营许可证副本,许可 0001, 声明作废。

件编号35100106520057,声明作废。 社会信用代码:92350505MA33D BTA21)不慎遗失圆形橡胶公章一 枚,现声明作废。

石狮市初睿餐饮店不慎遗失石狮市 市场监督管理局于2019年1月28日 至2024年1月27日,现声明作废。

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集

招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租) 地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)